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ez, miről csak

ga haza jönne Kossuth Lajos!
0) Az r Ellenőr* tegnapelőtti vé­

gűikében áron átalános óhajtásnak 
aj kifejezést, vajha haza jönne Kossuth 
Lajos!

"‘Nagyszerű kérdés 
,yve beszélhetünk!

Félve, mert a kérdést, fájd ilom!__
inkább úgy fejtjük meg magunkban, 
hcgf bizony az ő hazajöveteléből, a mai 
körülmények közt, aligha lehetne
vilami-

Pedig minden igaz magyar ember 
leikéből óhajtja, hogy hazánk legna­
gyobb fia lángeszével és roppant tapasz- 
tal&tával mentse ki e hazát szerencsét­
len helyzetéből, vezesse önállóságra, szel­
lemi és anyagi virágzásra emelje!

De hiába!
Az ő szilárdsága, egyéniségének tör­

ténelmi nagysága és fontossága nem en 
gedheti. hogy a közösügyes kiegyezés 
reége alatt alakult viszonyok közt, habár 
mint országgyűlési képviselő is, mely 
állás meglehetős függetlenséggel jár, ama 
viszonyok egyik kifolyása, s teremtmé- 
nytkép látszassák szerepelni.

0 élő tiltakozás a haza szent jogai 
ellen elkövetett merény letekkel szemközt.

0 történelmi nagyságra emelkedett, 
melv a hon szabadságáért küzdő honfiak 
előtt eszményképül szolgál a szabadság 
áldásaiért folytatott rontó harezok alatt.

0 sokkal magasabban áll múltjának 
dicsőségével, fényes tehetségeivel, mint­
sem a mindennapi közélet eseményei 
közé lesüllyedjen!

Szivünk szent érzelemtől repes, — 
eszünk világa kiderül a gondolatra, hogy 
ő még^ haza jön!...

Oh de a sötét helyzet, melyben alig

ír . ‘ , 1,1 LJe C1,kép világolna vezér- sok milliót tak-.ritana meg. A jelentéktelen he-
_ n-v, veh hogy a haza kincsbányáit ki- fji szolgálat, minő a takarmány és kenyérszál­
ak nazza a nemzeti jóiéi javára ! j * helyőrségi csapatok számára, kivált béke

Mint teremtene véderőt hadsereget \deÍén’ Weikedés utján csekélységbe kerülne, 
a földből, hogy azzal a drága hont meg- ezekerélzethez MOnban nem 8zá“iUndók “

győzelmet aratott a jobboldal felett; ugyanis a telménye. Mindenek előtt azon vádat akarom 
törvényhatósági bizottmányba 9 ellenzéki és visszautasítani, hogy a világi oktatás athéistá-

védelmezze !
Mmt szégyenitené meg ama csopor­

tokat, melyek a haza jogai felett üzér­
alkura alakultak érdektársulattá!

Mint büntetné meg. .. Uh nem! — 
mint csatolná magához szeretetével az 
eltévedteket, ha látná, hogy visszatérnek 
a haza istenének imádására!

Oh mint hivná tel munkára a hon 
fiákat, hogy hordjanak anyagot a drága 
műhöz, mit mesteri kezévél ő tervezett!

Mint nyitna forrásokat a szomja- 
zóknak, hogy nyújtana kenyeret az éhe 
zökuek ; mikép támogatná a gyengéket, 
erősítené az erősöket:

Hogy minden elem, minden kéz, a 
szív és az ész egyetlen czélra működjék 
össze: a haza boldogságára!...

Mint hajlongana előtte a sok hízelgő, 
ki most a távolból sárral dobálja képét!

S mint állana őrt mellette a nem­
zet, hogy az ármány fulánkjai ellenében 
életével és vérével is megvédje!

Az apák büszkén mutatnák fiaiknak: 
im i11 ő, a haza megváltója!

Az anyák a férfiui tökély példány­
képe előtt büszkén léptetnék ti leá­
nyaikat !

Az aggok megifjodnának unokáik 
bölcsői mellett; s a csecsemők ereiben 
frisebb vér lüktetne, hogy mielőbb 
gyá nőjenek.

Mert az egész haza uj életre lenne 
hivatva az ősi nagyság fényétől áthatva. 
— mely visszatérő Mózesünk arczán 
átsugárzik !.. .

Meddig lesz még álom e forró vágy,

lagy-

evic.Áelhetünk; az ádáz viszonyok, me- mlt valóságnak szeretnénk látni!?

nagy-

lyek ránk nehezednek, a leverő körül 
mények, melyek közt alku tárgyává lön 
-1 hnzi Híve, — és a nagy íéifiu ma­
gasztos függetlenségi érzete: mind-mind 
akadályul szolgál, s csak megrázó ese­
mények hatása adhat e tekintetben uj 
fordulatot a dolognak!

Pedig ha <■ haza jőne ? !
Oii útja mint változnék diadaluttá!; 

megelevenednék a félig haldokló termé­
ket; és a nap kibontakoznék a té i Lo- 
tnályhó.l, mely láthatárunkat borítja!

Féifiák és vének, kik hallak arany 
szavait, kik szívták beszédéből a lelke- 
nedfcs kéjét, s kik dicsőtettekre ragadtat 
hk e.y tekintetének érintésére is: öröm- 
könyiket sírnának a visz on látás 
Merít pillanataiban !

Az ifjak, kik csak- hírből hallották 
iz 8 lényének vai ázshatalmát; kiknek 
tite, láiköre az eszményi világban is alig 
terjedhet oly magasságig, a melyen ö a 
val ó s ág ha n áll; kik csak akkor érez­
ők igazán a honszert leni édeni kéjeit, 

a nagy férfiú állana eloltok bűvölő 
tekintetével; kik a szónoklat erejét még 
hmaikban sem hihetik olv hatalmasnak. 
°!y ’ebilincselőnek, oly hóditónak.— mint 
*r-i:-ö a Kossuth beszéde: — valóban 
tlálniéllmdva állanának meg az ő dicső 
a.akjít előtt, minőt századok is csak rit-

szülnek!
Szónoklata villámaival mint hasitná 

w <i levegőeget, hogy az megtisztuljon 
silány salaktól!

Azt a történetek egymásutánából 
látjuk, hogy íegiölebb nehány év keli 
arra, hogy ez, akadályok elenyészsze- 
nek, melyek Kossuth Lajos útját még 
most eláll ják!

De vajon megéri-e ő e néhány évet? 
Vajon megéri-e a nemzet a nagy- 

napot, hogy őt a hazai földön viszont 
üdvözölhesse?!

Oly kérdés, mire nehéz a felelet! 
Annyit hinnünk kell, hogy a mai 

nyomasztó viszonyoknak akkorra meg­
kell változni, midőn ö a drága hon tői­
dét érin ten di lábaival!

Tán az összes nemzet, tán a trón 
biztossága kivár.andja ngy, még pedig 
a közel jövőben, hogy ő még visszatér­
jen, s tettleges részt vehessen a hon 
sorsa intézésében:...

Bizonyára arany korszak követke­
zik a vasidőszak után akkor, ha Kossuth 
Lajos haza jön 1 

Ez arany- 
nemzet.

korszak után epedez

— A szekerészét eltöröltetnek. — A 
közös hadügyminisztériumban azon tervvel fog­
lalkoznak, hogy takarékossági szempontból a 
szekerészetet, mely egyesegyedül a helyi szol­
gálatot teljesíti, a katonai szakok sorából kitö­
röljék és a heíyi szolgálatot ajánlati utón ma­
gán vállalkozókkal teljesittessék. A katonai 
kincstár az által a lovak vásárlására, eltartása, 
elhelyezése, ápolása és felszerelésére, a törzsfő­
tisztek fizetésére, a legénység zsoldja, elhelye­
zése, ruházata és felszerelésére eddig fordított

ágyukhoz szükséges legénység és a lovak, me­
lyek a tüzérségbe« tartozó külön testet képez­
nek. A tervnek: azonban "a 'magasabb katonai 
körökben sok ellensége volna.

= Deák Ferenci, hosszabb betegeskedés 
után tegnap jelent meg először a képviselő 
házban, s ott a párt tagjai által élénk ovátioval 
fogadtatott.

= A horvátok mozognak, s Zágrábban 
igen fontos tanácskozások indultak meg. Már 
21-én igen látogatott ülést tartottak az unionis- 
ták, s minden osztály nagyszámmal képviselte­
tett. A gyűlés, melyet Kuasevic Aurél nyitott 
meg, elnökké Vakanovicsot, jegyzővé Heroricsot 
választotta, s a programmot egy bizottságnak 
adta ki jelentéstétel végett, melynek tagjai 
Prica, Kuasevic Aurél, Jozipovic, Jandric, 
Pejachevich L. gróf, Gjurassin. Hói vát Péter, 
Parcsetics, Fodroczy, Serie és Kosztic.

— A „Magyar újság“ azon hirt, hogy 
Deák Ferencz vissza akar vonulni a magáné­
letbe, s melyet a „P. N.u megczáfolni akart, most 
is fentartja, a Napló pedig koholmánynak 
nyilvánítja.

= Nemcsak Zágrábban, hanem Becs­
ben, Prágában is folynak az értekezletek, Becs 
ben a lengyelek után most az alkötniányhü 
németek üléseznek, Prágában pedig a foedera- 
1 isták — nem tudtak összeülni.

— <»ró< Andrássy Gyulának a „P. N.J 
londoni levelezője hosszú czikket szentel, s ab­
ban fejtegeti, hogy gr. Andrássy Gyula most 
korának — majdnem legelső diplomatája, — a 
clubbokban a közbeszéd tárgyát képezi , s 
arczképét oda függesztették (a nemes gróf et­
től a függesztgetéstől úgy látszik nem menekszik) 
a leghirnevesebb államférfiaké közé. Igen szép 
ez mind, csak hogy aztán a nagy hegy egeret 
ne szüljön.

— Beust grófot Anglia világlapja a Times 
mint londoni nagy követet üdvözli, s bár el­
ismeri , hogy ez állás jövedclmes sinecure , 
mindazonáltal azt teszi hozzá, hogy Beust gr. 
azt. — eszélyes külügyminiszteri működésével, 
mint a mely egyedül menté meg Ausztriát a 
vógelbukastól, — megérdemelte.

— At Auersperg minisztérium tagjaiul
Lasser, Stremayer, Glaser, Unger, Chlumetzky, 
Banlians és Brest] emlegettetnek. Az alkotmány- 
párt több tagja Auersperg programúnjának oda 
Ígérte támogatását.

A törvényhatóságok szervezése.
*$* A törvényhatósági élet. terén most a 

hir csalfa délibábja játszik; a távirat innen is, 
onnan is repít egy-egy hirt világgá, egyszer a 
jobboldal arcza derül fel, máskor az ellenzék 
örömére szolgált-1 okot a lelkesülés perczeiben 
táviratozott esemény.

De fájdalom, a jobboldal öröme soha sem 
lehet teljes, mert a kivívott eredmény a legtöbb 
helyen nem a legtiszteségesebb eszközökkel 
viva tolt ki. Hogy pedig a halói lal legbecsüle­
tesebb utakon szetzi a maga győzelmeit, arra 
elég fényes bizonyíték az, hogy pártunk iránt 
még a jobboldali lapok sem tudnak panaszkodni, 
migaz ellenzékiekben jött keserű szemrehányáso­
kat senki nem érzi magát jogosítva megczáfolni 
— a másik táborból.

Jelenleg törvényhatósági szemlénkben mi 
is leginkább az említett táviratokra szőri tkoz 
hatunk, azért jelezzük egyszerűen a tényeket.

Veszprémben a baloldal határozott

2 jobboldali választatott.
I Ungmegyében a kormánypárt jutott 
többségre a bizottmányban, mert — mint egy 
deák párti lap írja — a baloldaliak nem fejtet­
tek ki semmi erélyt e párt érdekében.

Tolnamegye bizottmányában az el-

kat növelne.
Azt hiszem, hogy az ember elméjében, 

tiszteletre méltóbb a lelkiismereti szabadságnál 
nincs s hogy egyezerre a leggyülöletesebb és leg­
tehetetlenebb meiénylet, ha a lelkiismeretet 
elnyomni akarják. Én a vallás iránt ellenséges

lenzék erkölcsi túlsúlyra vergődött, a mennyi- j érzelmű nem vagyok s azért kívánom az égy- 
jben a bizottság választott tagjai közt | ház elválasztását az iskoláktól. Meg vagyok
i többségben van a baloldal, míg a virilisek nem 
I akartak hűtlenek maradni azon kormányhoz, 
mely őket érdemetlenül oly magas polezra 
emelte, s többnyire a jobboldalhoz csatlakoztak. 

I Megválasztatott 115 ellenzéki, 99 deákpárti és 
|3 független; a virilisek kozzül 168 kormány- 
párti s 52 ellenzéki.

Nógrádmegye tegnapelőtt tartott bi­
zottmány! gyűléséről ezt távirják : „az ellenzék 
látván kisebbségét el hagyta a gyűlésiemet.“ 
E lakonikus távirat a „Pesti Naplóban jelent 
meg, s épen azért nem tudunk annak teljes

győződve, hogy épen azért, mert az egyházban 
uralkodó egyik párt majdnem kizárólag azon 
jogot igényli magának, hogy a tanítást isko 
Iánkban végezze, a gyermeket művelje és ala­
kítsa s később a férfi, a polgár s igv végre az 
áJlam felett is uralkodjék, hogy épen ezért a 
clerus megszűnt nagy egyházi testület lenni s 
politikai fractióvá sülyedt; épen mert az egy­
ház elhagyta az egyházat, sokat vesztett azon 
tiszteletből, melyet hajdan a papok iránt mutat­
tak s az nem is lehet máskép, midőn ezek 
apostoli hivatásukat elejték s a legromlottabb és

hitelt adni. Alkalmasint más baj van ott Dá- jogtalanabb kormányok hatalmának eszközeivé 
niában. 1 váltak. így saját méltóságuk tudatát elveszték

s titkos és idegen kormány passiv ügynökei

Gambetta beszéde.
lettek.“

Szónok kimerítően foglalkozik e tárggyal, 
szól az alsó derűsről, mely érzel ■kedvezően _________ ________ _____

— Nov. 16-án Gambetta St. Quentinben j a nemzet sorsa iránt még el nem veszté, 
nagy és fényes ^beszédet tartott, melynek fő-1 Azután a köztársaság utolsó hat havi hódilá- 
pontjai következők : igáiról szól. „Ekkor o:y férfiakat, kik ifjusá"u-

„Meg kell vallanunk monda a többek j kát azzal tölték, hogy a köztársaság uralmát 
közt — hogy a sedaui iszonyú catastropha sltjgzta sophismaként állítsák elő, legerélyesebb, 
azon capitulátiók után, melyeket önök jól is- j sőt hivatalos védőivé láttunk tenni. Orvend- 
mernek, sem erkölcsi, sem társadalmi és ka- hetni e felett, de az embereket fölvton lélek­
tanai tekintetben nem voltunk azon helyzetben, 
mely egy nemzetnek lehetővé teszi, hogy egy- 
emberképen síkra szálljon. Még sem lenne 
igazság azt mondani, hogy Francziaország 
cserben hagyta önmagát. Nem, ellenkezőleg 
Francziaország egy ötven év óta előre terve­
zett, bölcseséggel vezetett, a legéleseszübb, leg­
figyelmesebb és legfontosabb államférfiak, va­
lamint tapasztalt vezérek által csodálatos mó 
dón előkészített háborúval látta magát szem­

zőiben kell tartani s szünet nélkül őrködni 
kell felettük.

A beszéd igy végződik: Elválhatunk te­
hát azon meggyőződésben, hogy Francziaország 
a köztársaságnak végleg meg van n verve, s 
hogy rövid idő múlva minden pártnak meg 
kell újulnia; a tévedésből magához térő hi vei 
a plebiseitumoknak s a tapasztalás álul megta­
nított conservativok naponkint jobban fogják a 
a rend és szabadság kezességeit méltányolni, 

egyedül a köztársasági korinánv
sem I nyújt.

I Talán szabad lesz nekünk minden polgár 
a — nem akarom a szót ki-; közreműködése mellett a nagy nemzeti köztár- 

gyöngeség egyesült hatása alatt saBági párt alapításában részt venni, melynek

ben; egyszerre oly ellenségei álltak eléje, kik ;melyeket 
mindennel bírtak, neki pedig semmije sem ; 
volt. Mégis hat hónapig ellenállott s fővárosa! 
csak az éhség és 
mondani —
dőlt meg. ... 1 nincs más dicsvágya, mint az ország jólétét

Paristól eltekintve, az ország is mindent viszszaáliitani, s minden frauezia egyetértését 
megtun; nagylelkűen pénzét, vérét, minden | minden jog elismerésével megpecsételni. Akkor 
11 Í;II‘11 Begély forrását ide adta. Mi ne ja nemzet — minden erejét összeszedve —
künk hiányzott, mi minden népnek hiányzik, ‘egyetértőén és szabadon Énropa felé fog for- 
melyek sokáig tűrik a rabszolgaságot, az az dúlni s visszanyerheti, a mi az övé, valamint 
önmagunlc iránti bit s az ellenség iránti igazi a helyet, mely öt megilleti. (Hosszas tetszés.) 
jyülölet volt. Szükséges, hogy ezen tapasztala- j 
sok most áthassanak bennünket- -— Újra kell t
kezdenünk nem nemzeti lételünket, mert hála j Külföld
istennek, ha szerencsétlenek voltunk s mérték “ • ■
fölött büntetést szenvedtünk, Francziaország! — I i'aneziaorszag Mi is közöltük azon
segélyforrásai és lakóinak ruganyos természete hirt, hogy a franczia-angol kereskedelmi szer­
folytán ma is sokat számit a világon. Ily nép- ‘ ződés félmondatait. Több franczia lap, mely 
pel nem kell kétségbe esni, de Francziaország- * közel áll a franczia kormányhoz, megczáfolja 
nak most szakadatlanul újjászületésének müvén ] ezen hirt Annyi azonban bizonyos, hogy ez 
kell töprenkednie. !ügyben tárgyalások folynak.

Oly kormány kell neki, mely pillanatnyi: A bouapartista lapok „Pays“ és ,Av.
szükszégletcinek s főleg annak megfelel, hogy : dip.“ felfüggesztettek. F felfüggesztésről az

kát, mint legyőzőitek, sérthetné, mert a legyő- - kosnak felmentése által sem engedi magát a 
zöttnek is van méltósága, ha a sors és nem szabadelvű intézmények, (mint az esküdtszék), 
saját hibáinak áldozata volt. Őrizzük a méltó- ■ iránti hitében megzavartatni; s egy kihágás 
ságot, s soha se szóljunk a külföldről; de tudja miá nem sérti meg a szabadelvű intézményt, 
meg mindenki, hogy folytonosan a külföldre! A „Bien Public“ szerint Cissey tábornok, 
gondolunk. így a „revanche“ helyes utján le la franczi hadügyminiszter bevégezte a katonai 
sziink, ha sikerült önmagunk felett uralkodnunk, i törvényt,melynek részleteiben tökéletesen egyet- 
s magunkat féken tartanunk. ' ért a köztársaság elnökével.

Bizonyosan nem fogjuk Európa tiszteletét! Parisban jelenleg 54.000 lakás áll üresen, 
megsz-rezui, inig belülről erősek nem leszünk | A „Paiis. Journal“ Írja, hogy a sárga 
s ha azt kérdem magamtól, melyik a legsür- könyvet a nemzeti nyomdában most szedik, s 

ősebb reform , azon következtetésre jutok, !az a követeknek visszatérésük titán tüstént ki 
hogy termékenyebben nem tehetünk, a szeile- I fog osztatni.
meket mi sem nyugtathatja meg s ez osztályé-1 Több fontos okmányon kívül a követke- 
kat, melyek a törvény daczára még léteznék, zöket fogja tartalmazni: 1. Azokat, a melyek 
mi sem hozhatja annyira közel, mint a nevelés Chuiseul urnák és Ilarkcourtnak Róma és Flo- 
jó adaga, mint a jól vezetett kötelező, ingyenes! renezbe küldetésére vonatkoznak. 2. Azokat 

kereken kimondva egészen világi oktatás, j melyek Pouyer Quertiernek B-TÜnbe, s 3, azo- 
(Tetszés.) Igen, egész lékemből óhajtom, hogy ! hat melyek Ozenne urnák Londonba küldeté- 
nemcsak az államot az egyháztól, hanem az is- sere vonatkoznak.
kólát is elválaszszák az egyháztól. (Elénk tét- ^ A legszélsőbb bal követei, kikhez még 
szés.) Ez a társadalmi és politikai rend köve- ! Hugo Viktor, Floquet és többen csatlakoztak,

T Arcza.

á világtalan leánya
vagy

CONCIKO CONCINI.
— Franczia regény —

Gonzales emanueltől. 
(Folytatái.)

Második rész.
A fiatal nemes és királyi játszótárs arczán 

* bosszúság és megvetés villáma vonult át.
, — Sire 1 — kezdé aztán, hirtelen másra

a beszédet, — azt hiszi ön talán,hogy 
í% Aóf újra visszaadja Kirisztinát ?
L, — Megígérte, — válaszolt a király e 

ruw által meglepetve.
j _— Es felséged hisz egy Concini Concino 

'’aü,an, mjnt valamely becsületes férfi fo- 
j Chan V En azonban előre ki merem mon- 
•*D1' högy ha ö ebbe a kisasszonyba szerelmes, 
i*jK?r felséged soha többé színét sem fogja 

Majd ő azzal a kifogással búvik ki igé- 
,j. , UF hogy Krisztina már a rendelet ki- 
>*kor átlépte a haíLt, z hc6y valamely 
A“c kolostorban lelt menhelyet, vagy szűk­
éin" ^ ’̂öen, hogy már meghalt. De a halott 
kkl ®rfctfe, valamely kipuhatoltatlan rej- 

8Qi hasztalan kiáltva segély után es én

szavamat adom rá, hogy Ő nem teszi ki magit 
továbbra azon eshetőségnek, hogy felségeddel 
kardját mégegyszer összemérje.

Luynes Albert fejére talált a szegnek. A 
király halvány arcza elpirosodott s szeme 
szikrázott.

— Erodj s keresd fel Vitryt s hozd ide 
hozzám, — szólt oly bal kan, hogy Albert in­
kább az ajkjáráaból mint a ban" után érté 
meg a mondottakat.

Luynes Albert nehány perczczel később 
Vitry testőrszázadossal tért vissza.

A királyt a kőfalhoz támaszkodva, bár­
sonyköpenyébe burkolózva találták. Egész tes 
tében lázas remegés fogta el.

Vitry közeledett hozzá, s igy szólt:
_ Várom felségednek parancsait!
Te derék katona vagy Vitry, — szólt 

XIII. Lajos, a nélkül hogy a szólóra tekintett 
volna. — Te ismered kötelességedet, tudod, 
ho"y engedelmeskedned kell, ha királyod pa­
rancsot ad, minden tétovázás nélkül. Ha én 
esetlen jelt adok, minden habozás nélkül ké 
pes lennél barátaidat, sőt legközelebbi rokona 
idat fogságra vetni. Nem de úgy van?

_ Vérem és becsületem, felségednek
mindenkor rendelkezésére áll, — válaszolt 
Vitry báró. A ki felséged parancsait teljesítem 
vonakodik, az árulónak nyilvánítható.

_ Xos, — folytató a fiatal király, — 
akkor én nagy igazságtalanságot követek el,ha
beleegyezem

Az én romlásomba ! 
százados elbámulva.

kiált» föl a

— Úgy van, épen az imént tanácsolták 
nekem, hogy foszszalak meg állásodtól, hogy 
arra ezt a fiatal embert emeljem, — szólt 
XIII. Lajos, játszótársára mutatva.

Vitry oldalvást Luynes Albertre tekintett. 
— Azonban Albert ez ajánlatot legot* 

kereken visszautasitá. Örülhetsz, hogy oly ön­
zés télén, hü barátra találtál!

Vitry a király e szavaira, nyájas tekin­
tetet vetett az ifjúra, mi többet jelzett minden 
kézszori tásnál.

— De hát kinek volt az a szerencsés 
gondolata, hogy más testőrkapitány neveztes­
sék ki.

— A francziák királya nem szokta a 
föladás mesterségét gyakorolni, — válaszolt 
hevesen XIII. Lajos.

— Bocsánat, Sire, ügyetlen kérdésemért. 
Hiszen azt szinte felesleges is volt tennem, mert 
láttam midőn az ancrei őrgróf a sólymászatból 
távozott s nem is fogadta köszöntésemet. Ha 
Luynes Albert el taglalta volna helyemet, akkor 
legalább is, megemberelt volna egy mosolylyal.

— Jól van jól, most már távozható!, — 
szólt a király, kiengesztelődve.

Midőn Vitry visszavonult Luynes Albert 
újra átvette a szót:

— Felséged mindenkor számíthat e férfira. 
Bezzeg Concini is ugyan szemmel tartja ám őt. 
Neki oly orra van, mint valami vadászebnek, 
hamar megszimatolja elleneit már távolról; csak­
hogy a századost sem könnyen lehet ám jégre 
vinni.

— Megvallom, nagyon óhajtanám, ha az 
két ember őszintén kibékülne egymással. 

Node már ma sokáig voltam francziák királya. 
Jer, folytassuk a sólymok oktatását.

III.
Medici* Mária fürdőjében megzavar tátik.

Ugyanaz nap jelent, meg Condé herczeg 
újra az udvarnál, hogy cselszövényeit meg­
kezdje.

Ünnepélyes tisztelgése a királynőnél e 
napra volt kitűzve.

A királyi pártnak valamenyi főtisztje a 
Louvre-ba sietett, hogy karját és fegyverét az 
anyakirálynőnek fölajánlja, ezek már a váró­
teremben áoBorogtak halkan beszélgetve, miután 
a felséges asszony parancsait kikérték.

Medicis Mária épen fürdőszobájában volt- 
Egyszerre nagy zaj hangzott föl a lépcsői 

ről. Egy sereg feketébe és vörösbe öltözött 
nemes rontott be a váróterembe. Élükön az 
őrgróf jelent meg, büszke tekintettel hátra­
csapott fővel. Hiába igyekeztek őt a királyi 
teremőrök visszatartani.

Büszke mosolylyal taszitá félre őket s 
megnyitó az ajtót. A jelen volt nemesek ily 
szemtelenség felett megbotránkozva, elfojtott 
dühvei cserélték ki egymással tekintetüket.

A florenczi oly váratlanul ott termett a fürdő 
teremben, hogy DuFargis, Guerche- 
vilié és Farvagues asszonyok, a ki­
rálynő toilette je feletti ügyelettel voltak meg­
bízva, meglepetten s ijedten sikoltottak föl;

mintha valamely föllázadt nép rohanta volna 
\ meg a fejedelem nő menhelyét, ki első megle­
petésében alig volt kéjies a nagy brocat függő- 
ínyüket összevonni, mely a tolakodónak kémlő 
! tekintete elöl az alkovent elleplezze.

Ez alkovenben állott a királynőnek für­
dőkádja.

Medicis Mária ámbár ritka bátorsággal 
volt megáldva, pillanatig osztozott udvarhölgyei 
nek ijedelmében.

Azt hitte egyelőre hogy Condé herczeg 
pártja rontott be a Louvreba.

— Lépjen vissza uram, — szólt Du Far- 
gis asszony, miután a belépőben a kegyenczet 
fölismerte.

— Én egy lépést sem teszek előre, mig 
azt nekem királynőm nem parancsclja, — vá­
laszolt az őrgróf rendkívüli hideg vérrel.

— Én istenem , — szólt Guerchoville 
asszony, — ugyan kibocsáthatta önt ide be ?

— Óh, épen senki, én magam nyitottam 
magamnak utat, az örökön át.

— De uram, talán elveszte ön a fejét, ? 
— szólt Farvagues marsai neje, mig a tolako- 

: dót az ajtón kitaszítani törekedett — Hát nera 
I tudja ön, hogy a királyné épen fürdik s hogy 
i ily vakmerő sérelmet soha sem fog önnek meg- 
I bocsáthatni.

fFoyt. köretkeiik.)



fölhívást bocsátottuk ki a politikai foglyok csa 
Iádjai »záraira való adakozásra.

zz t nemet birodalmi gyűlésen az érez 
pénzügyében tett előterjesztés megszavaztatván 
annak folytán Dánia és Spanyolország indíttatva 
éreztek magokat, a francziarendszert, a melyben 
már csalakoztak, a magok részéről elejteni. 
Különösen Dániának kell a maga érdekében 
minélelöbb Németországhoz alkalmazkodni , 
miután ezzel a legélénkebb kereskedelmi ösz- 
szeköttetésben van.

Az országgyűlés nov. 2l-én a tengerészeti 
költségvetést a második olvasás alkalmával el­
fogadta. 1

— Olaszország. Rómából Írják, hogy a 
trónbeszédet Correnti ur irta, s azt a király 
nov. 27-én fogja felolvasni. A clerikális „Voce“ 
lap szerkesztője, a cultusmiuisztérium egyik 
alárendelt hivatalnoka szívességéből, úgy lát­
szik, bepillanthatott o trónbeszéd szövegébe, 
ez azt állítja, hogy annak tartalma a követ­
kező : három része van, s azokban a kül és 
belpolitikáról, s a pénzügyekről beszél. Az el­
sőben azt mondja : „Olaszország az összes eu­
rópai hatalmakkal hat álságos viszonyban van; 
a második rész főleg az egyházzal foglalkozik,
8 a kormány azon fogadásáról beszél, hogy a 
szent izéket szelidebh követelésekre hangolja. 
Az egyházi testületek felől törvényjavaslat fog 
terjesztetni a kamrák elébe; az utolsó rész a 
pénzügyekről szól, s azt komoly megfontolás 
tárgyául ajánlja, hogy valahára a kiadás és 
bevétel ösahangzásba hozathassanak egymással.

= Londonból e hó 21-éről táviratilag 
jelentik, hogy a walesi herczeg beteg.

= Az „Ostsee Z.“ orosz csapatmozgal 
makrói ir, 6 szerinte egész Volhyniában elvan 
terjedve azon hir, hogy a doni kozákok több 
csapata a galicziai határszélek felé vonul, s ezt 
némelyek a Németországgal, mások Magyaror­
szág és Ausztriával készülőben levő háború elő­
jelének tekintik.

Értesítés.
Az 1870-ik évi XLII. törvényezikkely 

értelmében ujonan szervezendő városi bizottság, 
(képviselő testület) felerészben a törvényható­
ság területén legtöbb egyenes államadót fizető 
honpolgárokból áilván, ezen bizottsági tagok 
névjegyzékének összeállításával f. évi 209. sz. 
közgyűlési végzése folytán e küldöttség bízatott 
meg. —

Hogy a városi lakosok közül azok, akik 
ezen névjegyzékbe való felvételre jogosítva van­
nak, vagy a kik az adó kétszeres beszámítá­
sának kedvezményében részesülni kivannak, 
az erre nézve megkivántató kellékekről ma­
goknak bővebb ismeretet szerezhessenek : az em­
lített törvényczikkelynck ide vonatkozó pont­
jai ezennel közzétételnek.

II. Fejezet.
A törvényhatósági bizottmányról.

19. tj.
A bizottság áll fele részben a törvényha­

tóság területén legfőbb egyenes államadót fizető 
azon nagykorú honpolgárokból, kik országgyű­
lési képviselő választásra jogosítva vannak; 
hason fele részben pedig a választó közönség 
választottjaiból.

20. S-
Bizottsági tag általában nem lehet
a) a ki Írni és olvasni nem tud ;
b) a ki a törvényhatóság területén leg­

alább két év óta nem bír, vagy ugyanannyi 
idő óta ott nem lakik és adót nem fizet;

e) a ki a törvényhatóság közjavadalmait 
haszon uérli vagy a törvényhatósággal más 
számadási viszonyban áll.

23. §.
A sorrend megállapításánál csak a tör­

vényhatóság területén fekvő ingatlan vagyon 
s a törvényhatóság területén élvezett jövede­
lem összes egyenes államadója és a személyes

kereseti adó vétetik számításba ; továbbá az ál­
lami, felekezeti, községi és magántanintézetek 
tanárai, a tudományos akad-miák tagjai, a fo­
lyóirat és lapszerkesztők, a lelkészek, az ipar 
és kereskedelmi kamarák bel és kültagjai, úgy 
szintén a magyar államban érvényes oklevéllel 
ellátott tudorok, ügyvédek, orvosol:, mérnökök, 
gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdészek 
és gazdatiszteknek összes egyenes államadója 
kétszeresen számittatik.

A férj vagy atya államadójába a nő va­
lamint kiskorú gyermekek államadója is beszá­
mítandó , ha a nőnek vagy a kiskorú gyerme­
keknek vagyonát kezeli stb. —

24. §.
Azok, a kik a 23. §. kedvezményét

igénybe vonni kívánják, az ülések tartama 
alatt az igazoló választmány előtt szóval vagy 
Írásban jelentkezni, s jogosultságukat igazolni 
kötelesek.

A ki nem jelentkezett, vagy jogosultsá­
gát igazolni nem tudja, az adó kétszeres beszá­
mításának kedvezményétől azon egy alkalomra 
elesik.

Ezeknek előrebocsátásával figyelmeztetik 
a lakosság, hogy a legtöbb adót fizetők név­
jegyzékének összeállítására nézve a kellő in 
tézkedéa megtétetett; továbbá hogy ezen név­
jegyzék a városház nagy tanácstermében — 
mindenki által raegtekinthetés végett — kite­
tetik s az, a ki abban fel nem vétetett, vala­
mint az is, a ki a 23. §. kedvezményét igénybe 
venni kívánja, a névjegyzéknek e tekintetbeni 
megigazitásaért f. évi decz. 3, 4, 5-ik napjain 
a nagy tanácsteremben üléseit nyilvánosan 
tartandó küldöttség előtt, szóval, vagy Írásban 
jelentkezhetik; későbbi felszólamlásnak hely 
nem adathatván.

Kelt Debreczen 1871. nov. 20.
S i m o n ff y Imre főkapitány, 

mint küldöttségi elnök.
Pap Ferencz, 

küldöttségi jegyző.

ják igen sokan, y-nal, a költőnél azt soha nem

ÚJDONSÁGOK.
* Városi közgyűlés lesz nov. 25 én 

szombaton d. e. 9 órakor. Tárgy : a b i rtok- 
rendezcsi javaslat tárgyalásá­
nak folytatása. —

* A néhai drbreczeni rét. lelkész Nagy 
József felett tartott temetési ima és beszéd, 
melyeket N é m e t h y Lajos b.-újfalui ref. lel­
kész s egyházmegyei tanácsbiró f. évi szept. 
6 án a kistemplomban elmondott, nyomtatásban 
is megjelent; a kenctteljes hangon irt imádsá­
got mély benső érzés jellemzi, s igy olvasva is 
emelöleg hat a lélekre; a temetési beszédben 
már az alapige helyes cs az alkalomra találó 
megválasztása mindjárt felkölti az érdekeltsé­
get, a beszéden átvonuló emelkedettség, a tapin­
tatos felosztás s a részeknek megragadó, tömör 
kidolgozása méltán helyezik e müvet a magyar 
egyházi példányszónoklatok közé.

* A „Tisza“ biztositó intézet részvényei 
aláírására kibocsátott ivek közül Ugocsamo- 
gvéből is beérkezett már egy pár, s azon csak­
nem a megye összes értelmiségének nevét olvas­
suk. Fráter Imre ivén Tisza Kálmán, 
Móricz Pál és Kiss Lajos Írtak alá. — Kuthy 
István ivén pedig többi közt Debreczen város 
főispánja Patav András. A Szatmármegyében 
levő ivek e hó 28-án szedetnek be. —

* Csokonaitól a tegnapesti „Hon“ egy 
kiadatlan verset s levelet közöl, melyet a költő 
Debreczenból 1795. aug. 18. kelettel irt. „Te­
kintetes fő nótárius Gáspár Pál urnák“ Szat- 
mármegyébe. A még ekkor alig 22 éves ifjú, 
kit még kegyelemből tűrtek a főiskolában, igen 
szomorú helyzetben volt; levelében arra kéri 
Gáspárt, hogy Kövi tanártól, vagy más vala­
kitől eszközöljön ki számára „oly állapotot, 
melyben tanulását esztendeig elvégezhesse.“ E 
közlemény eredetije az eperjesi kollégium 
levéltárában őriztetik. (Ez alkalomból megje­
gyezzük, hogy Csokonai nevét hibásan ir-

látjuk, s különben is nincs ennek értelme az 
előneveknél, s igy Csokonainál sem.)

* Drbreczeni koldusok. Valami ágról 
szakadt szegény legény lopózkodott be tegnap 
egy magán házhoz, hogy valamit kaparithasson 
magának az udvarról, s nem talált becsesebb 
tárgyat, mint a szinte ott kolduló asszony kin- 
hagyutt — szűrét. A ficzkót elfogták, de nincs 
megfejtve a kérdés, hogy vajon melyikőjök 
volt hát nagyobb koldus?

* A mérnöki hivatal figyelmét felhiv 
juk azon körülményre, hogy az uj kövezeteken 
több helyütt megáll a viz, mi arra mutat, hogy 
az építkezés hiányos volt; a süppedés is nem 
egy helyen észrevehető; a sok költségbe ke­
rült kövezet pedig nagyobb figyelmet érde­
melne.

* Zártkörű tánczestólyt rendeznek no­
vember hő 28-án este a „Fehér ló“-hoz czim- 
zett szállodában többen. A választmány nevé­
ben a meghívásokat Bleuer Albert elnök és 
Szekulich E. Richard választmányi tag írták 
alá. — A bál kezdete 8 órakor.

* Felhívás. A debreczeni izraelita kong- 
ressnsi hitközség választmányának folyó havi 
22-én tartott gyűlésében elhatáioztatván, misze­
rint egy rendkívüli közgyűlés e hó 26 án azaz 
vasárnap délutáni 2 órakor Jónás vendéglőjé­
ben lesz megtartandó: arra a hitközség minden 
tagját meghívja az elöljáróság. Tárgyak: 1., 
Évi számadás előterjesztése, 2., Gyermekiskola 
fölállítása és imaház építésének tervezete.

* Egy uj lap mutatványszámát kaptuk 
meg legközelebb, melyet nem hagyhatunk felem 
ütés nélkül; czime „Közigazgatás“ heti szakköz 
löny és a megyei, városi és községi élet ada 
tára, megjelen a jövő évtől kezdve minden 
hétfőn, ára évnegyedre 2 ft. Szerkeszti Bakos 
Gábor. A mutatványszám igen élénken és 
taitalmasan van összeállítva, ezé ja e lapnak

. a törvényhatóságok újjászervezésének bírálati 
(ismertetését adni, s feladatát — mint látszik —- 
képes meg is oldani. A legmelegebben ajánljuk 
e lapot a hatóságok és áfalában a közönség 
figyelmébe. Az előfizetési pénzek dec. közepéig 
küldendők be, Pestre ujvilágutcza 20. ss. alá.

* Katonai pólMeinle. Azon ifjak, kik 
már bosoroztattak ugyan, de szabadsággal a 
sorhadban nem szolgálnak, s még eddig a ren 
des szemlén meg nem jelentek, holnap jelent­
sék magukat reggeli nyolez órakor a városháza 
nagy tanácstermében.

* %z idegeneknek nem lehet panaszuk, 
hogy hónukat fel ne találnák e hazában, a kö­
zelebbi napokban igen észrevehető volt, hogy 
sok különböző, — de mind idegen — nyelvű 
koldus jár az utczákon ; s ezek aztán háláda- 
tosság fejében néha csennek is valamit. A ren­
dőrség jól tenné, ha ezektől megkímélné a 
a lakosságot.

* A pokol nevű hatvanutezai kis korcs­
ma minden áion meg akar felelni nevének, s 
ott éjjelenként oly pokoli zaj szokott kifejlődni, 
hogy már a mi rendőrségünk figyelmét sem 
kerülhető el, s ezért a büntetés bizonyára nem 
fog elmaradni. Ugyan miért tűrik az oly apró 
lebujokat , melyek csak közbotrányul szol­
gálnak ?!

* ''Aller Lajos próbabálja több tanít­
vány betegsége folytán az idényről elmarad.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-hÁz ülése nov. 22 

Elnök : Somssich Pál.
A kormány részéről : Lónyay, Tóth V., 

Pauler, Szlávy, Tisza.
Móricz Pál, miután számosán és több 

Ízben szorgalmazták az italmérési jognak mint 
regálénak eltörlését, de hasztalanul, azért ö 
kész törvényjavaslatot nyújt be egy hat. ja­
vaslattol együtt, mely a beadott törv.javaslat 
tárgyalására egy országgyűlési bizottság kikül­
dését javasolja. Ki fog nyomatni. Tóth Vilmos

jára : Miután a főispánok  ̂
korona elvitázhatlan joga, azért ^
hogy minő elvekre támaszkodva ^ez.e^k, 
Lénárd főispánt, nem felel meg. .
vont törvényszerűséget illetőleg, azon a 
rozottan tiltakozik a feltevés ellen. Unird to
kéletesen jártas a ^‘'‘f^ddÍTkót szerbet

Lázárt főispánokul, s a nemzetiségi szempoir­
tokra mindig figyelemmel van. “ ™ 
interpellátióra válasza következő : Hgy. az J 
vidéki polgármesterhez intézett tavirataban ki­
jelenté, hogy nincs ellenvetése, hogy Miletics 
barátai őt fogadják, azt hívén, hogy ez csakis 
a rokonszenv kifolyása. — Csakhamar meg­
győződött azonban az ellenkezőről, mert az 
Újvidéken tartott értekezlet egy kiáltványt fo 
gadott el. _ .

Ennek első sora igy hangzik : Miletics a 
törhetlen szerb harezos megszabadult a tömlöcz- 
ből melyben egy évig igazságtalanul tartatott. 
Nem a szerbek, de az idegenek (magyarok) 
miatt tüntetünk stb. Ebből látszik, hogy a fo­
gadtatás az esküdtszéki törvényes Ítélet elleni 
tüntetésül volt szánva. De értesülve volt arról 
is, hogy nagymérvű ellendemonstratio készült, 
melynek eredménye nemzetiségi súrlódás, ösz- 
szekoczczanás lett volna. Ezért ő eltiltotta az 
óvatiók azon részét, mely népcsoportosulásokra, 
8 igy összeütközésekre adhatott volna alkalmat. 
Az újvidéki főispán eljárását teljesen helyesli. 
Mert az csakis a sikerellen felszólítás után 
oszlattatta el katonaság által a néptömeget, 
melv a főispán lakása előtt öszecsopoi tosult, s 
éneklé Miletics diszénekét , mely inkább a 
magyarok elleni oly piszkolódások dala, miket 
itt, a ház méltósága nem enged elmondani

Újvidék lakosságának becsülete nincs 
megsértve, elégtételről szó sem lehet. Végül 
kijelenti, hogy mig belügyér lesz, nem fog 
megtűrni semmiféle oly demonstratiót, mely nem­
zetiségi súrlódásokat idézhetne elő, s kötelessé­
gének fogja ismerni azt mindenkép megakadd 
lyozni. (Éljenzés jobbról és balközópről.) Pav- 
lovics engedélyt kér, hogy holnap felelhessen. 
Megadatik.

Napirend: ipartórvényjavaslat folytatóla­
gos tárgyalása. V. fej. Az áthágásokról és 
büntetésekről.

A 84—86 §-ok vita nélkül elfogadtattat- 
nak. A 87 íj hoz Madarász stilaris módosi’ása 
elfogadtotik. Irányi más szöveget ajánl, véle 
ményre a 15-ös bizottságnak adatik.

91 Sfig marad a szerkezet szerint.
A tárgyalás a 103. § ig haladt, lényege­

sebb módosítás alig történt. A főrendiek átiize 
nik, hogy a megküldött (javaslatokat elfogadták; 
ezzel az ülés véget crt.

sodrony által lesz összekapcsolva0 V|"atg*
** A z egyetem tanárkai» reform 

dolgozott ki az egyetemre nézve ,irv*t 
közoktatásügyér közelebb éleibe akar 1 I
addig is, mig a törvényhozás ez ü.vhB„ tPtetoi.

** A Népkörben 
Ignácz tartott felolvasást a sajtóról P- "elE 
éiü fegyvertől; közönség „agy számmá 
jelen; a felolvasást tánczvigalom köven o|t 
éjfélutánig tartott. e'

Igíl-1IL

1 méh

Belföldi hírek.
V Nyíregyházán » ,5 . . 

részvénytársulat alapszabályai elkészült k“ 
megerősítés végetta kormányhoz féltéije^’* 

*** Ritkaság. Qöraörmegyébeg 
plebauus szegény családhoz hivatott tetnetní

Fővárosi értesítő.
** E g y csaló honvddruhában. Nemrég 

egy honvédtisztnek öltözött csirkefogó ült együtt 
a „mezitlábos“ vendéglőnél vidékiekkel és min­
denféle Ígéretekkel s fortélykodással sikerült a 
tapasztalatlanoktól pénzt kicsikarni. Azzal ámitá 
a hiszékenyeket, hogy a katonáskodás megvál­
tozik és jó pénzért egy két derék atyafit szí­
vesen megszabadítana a bajból, mert neki csak 
egy tollvonásba kerül az egész. A csaló a sze­
gény emberek pénzével akkor tűnt cl, midőn 
egy rendőrhiztos a vendéglőbe lépett. A csalót 
inég nem kerítették kézre.

** T ü z j e 1 z ő. Széchenyi Ödön tűzol­
tói főparancsnoknak sikerült Gablencz lovassági 
tábornok és katonai parancsnoktól engedélyt 
nyerni arra, hogy a Gellert!: y csúcsán tűz- 1 
jelzőt állíthasson, miután a városház tornva a 
minden irányban keletkező uj házak magas­
sága folytán, arra czélszerütlennek bizonyult. 
A láttani jelvényt tartalmazó árboczczal ellá­
tandó tűzjelző, a tűz minősége és hollététől 
mindig kellő tájékozást fog adni a közönség-

A „Debreczen“
eredeü

MAGAOTAVSIUTAI.
=: Prága, nov. 23. A foederalisták 

congressusa tegnap már nem volt teljes 
számú, sok részvevő már elutazott, a 
tegnapi ülés igen rövid volt. s azon vég­
zéssel oszlott szét, hogy jövő évben ha 
szükség lesz újra összejön.

=r Brüssel, nov- 23. A parlament 
épülete, s a királyi palota előtt nagy nép 
csődület volt, s azt kiáltották, éljen 1857, 
éljen a király, s követelték a miniszté­
rium elbocsátását. A rendőrbiztosok meg­
jelenésére a néptömeg eloszlott, es pedig 
zúgolódás közt.

= Pest, nov. 23. A búza kínálat 
gyenge, a vásárlási kedv éienkebb. az ár 
10 krral magasabb.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

Árverési hirdetés.
Nagyvárad Váralján 58—22. sz. alatt 

a ni. kir. gyári kincstár birtokába levő — 
úgynevezett Mayer lzsák-féle szeszgyári 
helyiségben a szeszfőző gőzgép minden a 
szeszgyártáshoz megkivántató szerelvé­
nyek, készülékek és edényekkel együtt f. 
évi decz. 13-án reggeli 9 órakor a hely­
színén tartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
inellett — elfognak adatni, és pedig oly­
módon, hogy ha az összes tárgyak együt 
tes eladatása nem sikerülne, az elárverezés 
darabonként is megtürténend.

Venni szándékozók a tent kitűzött 
helyen, és időben megjelenvén a 17,191 
ft 50 krnyi becslési, és kikiáltási összeg 10 
•/, az az 1719 ft 15 kr bánatpénz képen, 
az árverezés megtartása előtt letenni tar­
toznak, vagy a kitűzött időig a lenti bánat­
pénz hozzácsatolása mellett írásbeli aján­
lataikat is, melyekben azonban a felaján­
lott ár határozott összegben kite­
endő: a nagyváradi pénzügyőri biztosság- 
ná. nyújtsák be, mely ajánlatok a szóbeli 
árverés befejezésével felbontatván — te­
kintetbe fognak vétetni.

Megjegyzendő, hogy az árverési ered­
mény érvénye a nagymélt. m. kir. pénz­
ügyminisztérium jóváhagyásának van fen- 
tartva.

Az elárverezendő tárgyak jegyzéke, 
valamint az egyestárgyak becsértéke, a 
n.-váradi pénzügyi bizottságnál megte­
kinthető, illetőleg megtudható.

A magyar kir. pénzügy-igazgató­
ágtól. 499 2—3

Kelt Debreczenbeu, 1871. nov. 18.

Tüzi-fa eladás.
Székelyhídi uradalom részéről Ér-Mi- 

bályfalván fa-raktár állitatván, ugyanott 
bécsi ölenként az I-sö rendű cser és gyer­
tyánfa, 16 forintért, a Il-od rendű tölgyfa 
14 forintért eladó.

Megrendelések is történhetnek öt 
ölenként, melyek egy vasúti kocsit tölte­
nek meg, készpénz, avagy utánvétellel. és 
szállittatik Debreczenbe a vaspálya állo­
másra, az I-ső rendű 19 ft. a Il-od rendű 
17 ftért.

Megrendeléseket elfogad Er-Mihály- 
falván Hampel Lajos uradalmi gazdatiszt.

Székelyhid nov. 15. 1871.

497 2-6
Fichtner Gyula

erdőmester.

Árverési hirdetés.
A néhai Fényes Menyhért hagyatékához 

tartozó hatvan utczai 1445, számú háznál egy 
üveges és egy fedeles kocsi, szekerek 
lószerszámok, férfi ruhanémüek 
s más ingóságok, 1871 november 
25-kán szombaton d. e. 9 órakor, kész pénz fi­
zetés mellett árverésen eladatnak.

Debreczen 1871 nov. 17.

Komlóssy Imre m. k.
495 2—2 hagyatéki gondnok.

ggppsc:

HIRDETÉS.
(

Három év óta m. kir. dohány cs szivar árulással is egykekötött kalapüz- 
lrtrmet oly mohon kívántam berendezni, hogy a t. ez. közönség igényeinek minél szé­
lesebb értelemben felelhessek meg.

Ez okból kaphatók üzletemben: Quenczer-féle férfi és gyermek kalapok 
mindenféle alak és árakban, katonai és polgári sapkák 70 krtói lz Írtig, férfi és 
női lábbelik, tekintettel tartósság és csinos kiállításra, tinó n tajték, dohány és szi­
varpipák s szipkák, pénz és szivartárczák, mindenféle pipaszárak, séta botok, 
esernyők, férfi selyem és gyapjú nyakkendők, inggombok, kézelők, gallérok, prágai 
férfi és női kezlyük glace, s véd-zerge és szarvasbőrből a teli idényre meg is 
belelve, finom posztó keztyük, hegedű- és bőgőhurok, még több itt elő nem sorolt 
czikkek lehető nagy választékban és olcsó árak mellett.

492 2—2 Teljes tisztelettel

UM

Egy gyakorlott kereskedő 
segéd

debreczen egyik detail fűszer- 
kereskedésében azonnal alkal­
mazást nyerhet ajánlólevelek 
A. B. postresztant elfogad­
tatnak. 496 2—3

Végkiárulás!
Mindennemű olajfestmények, u. m.

magyar genre képek, tájképek, architectural és 
gyümölcs képek,

a legszebb és kiválogatottabb

fali-, álló- és pipere-tükrök
bámulatos olcsó áron ajánltatnak,

Eladási helyiség a „Fehér lé“ 
boo 1-3 szálloda mellett 2130. sz.

Hirdetmény.
A m. k. pénzügyminisztérium részé­

ről a m. k. dohánygyárak és beváltó hiva­
talok részére 1872. évben szükségelt 3 
gyüstös és kóczvászon zsinsgvászon (Spt- 
gatieiuwand) továbbá vastag és vékony 
kötelek , zsinegfonadék (Spagatgewebenj 
csomagoló és varró zsineg ( P-kkel und 
Nähspagat) és feliéritetlen varró ezérna 
szállítására nézve ezennel versenytárgya­
lás irat k ki, melyhez irásbe i bélyegzett,a 
10 perczent bánatpénz letételéről szó;1) 
pénztári nyugtával ellátott és peesére.t 
ajánlatok a pesti m. k. dohánybeváltó fel­
ügyelőségnél (sótér 4-dik sz.) legfeljebb 
1871. évi decz. 6-kán déli 12 óráig be­
nyújtandók. 491 3"*

A szállítandó mennyiségek körűibe-
lől következők:

a) 57,000 bécsi rőf *U rőf szélességű 
háromnylistös vászon zsákokba 1>) 58:0" 
kócz „ c) 22,000 277, hüvelyk szék» 
kócz vász. d) 390 bécsi öl 9% —l83i bű; 
vely szel. zsiuegvászon e) 600,000 biti1 
rőf 7, rőf széles, kóczvászon begöngy" 
lésre t) 2500 zsinegfonadék (Spagat?6 
webe) g) 100,000 dib 7 V* bécsi öl hossza 
vastag 12,000 dt. vékony bálkötél h) 1ÖGU 
bécsi font varró zsinegei) 8015 S csomag0 0 
zsineg és k) 862ÍI fekérittetlen varró ezért*

A szállítandó áru minősége a dobaoy 
gyárak és dohánybeváltó hivatalok ®e 
lyekhez, mely időben és mennyise? ^ 
szállítási feltételek az egyideüleges r®"7, e.6 
B. hirdetményből látható , mely nj1” e 
m k. dohánygyárnál, dohánybevá 1 
lügyelőséguél és beváltó hivataloj 
ponti igazgatóságának gazdászati 
nál Bécsben, végre valamennyi csí­
rák dohánygyárnál megtekinthető.

: Előfizetési ara
t u,ívben es po«t*n I
I JL'lOfrt-kr. '/.*vn
y Síi**” h — - EgresI fél érre 6 „ - «
j .„-„.„téBi péne s minden t Vcaev -hat I«
1 Ijwkeaatöaegbe bermenoe 
$ |.;|6fi*ethrln1 liel>

- i«»diK.Lsá08 ®8Ca&tby Ki
.«reskedeeébeu a a «««esz
* Egyebütt a postaim-

yvWVV yvw A'.W/WWV/i

uderék lelkész észrevevén, hogy az özve 
moruságos helyzetben maradt, hátra, elen 5^ 
a temetési dijat, s még 12 ftot adott = "f?,1* 
részére. ^

%* A Hegyalján még mólt;,-«
retelnek ; oka, hogy előbb nem kapt*fc , 
kasokat. Elképzelhetni e hátrány ált«] „j.0.51' 
károkat! 0,011

*.* A „Nyíri Közlöny“ ,2e,^ 
lését Kmethy István avatott kezeiből D0), ! 
Sándor vette át. Van okunk reményi«,, ■ 
ez elevenen s a megyei érdekek, j
szem előtt tartása mellett szerkesztett jl6 71 
digi érdekességéből az uj szerkesztő a]at.' 
fog veszteni. Azért ismételve ajánljuk e U 
a közönségnek. ' ° '

%* Halálozás. Rakovezky Sima,! 
1848—9-ki honvédezredes s a szabölcei ho 
védegylet elnöke 69 éves korában Gávía 0 
hunyt. A régi dicsők sorai naponkint ritkái­
nak ; oh bár a hősi szellem költöznék ét M 
utódokba! Béke és üdv lengjen * kihűlt porok 
felett!

*** U j v a s n t. A keleti vasút gy.-fehér- 
vár — marosvásárhelyi vonalrésze e hó 20-án 
adatott át a közforgalomnak.

*** M. Szigeten Kovács Bélát, ki 
a piaristiák közül nem rég kilépett, a ref. ],. 
ceum tanárul választó.

V* A z a 1 f ö 1 d ö n a sok esőzés nap 
károkat okozott, több helyen a házak dűlnek 
össze, N. Becskereken a Tisza kiöntéssel fe- 
nyeget: rósz a töltés.

I a „Tisza“ biztosit
A r K-örütbelől egv hl 

I rr- a* biztosítói társulati 
,,felál>»tíÍ!ía iránt mj 

reálatok; a mi már u
180 megalakulása iránt

I bogy m B
ifiért — a nélkül 

_ -aiial történtek voll S'léoéaek — mind i] 

.»a mint erkölcsi testi 
2es értelmiség és az ül 
Lei a pénzintézetek, u*

takarékpénztár is 
mértékben igyekeztek a 
ygjai közé belépni.

Ami azt mutatja, ho| 
társulat czélszerüségét, sz 
tisleti tekintetben jő vedel 
látták; szóval, átalános 1 
bogy es Intézetnek jöviP 

Igaz, hogy van mái
társulat. j

Azonban , mmt mái 
j6 a biztosítási intézetek * 
haladásra, tökélyesedil 

E társulat nem kivi 
pán vidéki érdekek! 
mert hiszen akkor, a vi| 
tabb helyzeténél fogva, 
átalános czéljai kivítelér.J 
gitve sem lenne; Ír,mm 
érdekeket is bevonj 1 mii 
kouvsága kövébe. j

" Azonban mégis D ij 
pant terjedelmű és vad 
kiválóbb fontosságg ' híj 
habár hazai biztosító ti j 

Mert e nagy m gyJ 
mely valóban tekintélyei! 
g kivált kiterjedt f
hivatva van, nagyobbl 
tenni, — mind biztosit! 
mind gazdálkodásán ;. 1 
kereskedésébe bei klet; I 
— igényük, mikép i: ö 11 
hesse meg magának aa 
melyek egv uj biztositól 
mely péu .nte . .uveieia 
lesz kapcsolva — közels! 
Kevesebb költségg- i 1 
nak rendelkezésére azonl 
czéljait elérhesse. I
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van aira, bog szemben 
legtöbbül ire Pes'.e: 
földi társulatok!:; 1 -
maga kormán; a' J 
azon mi veletek--t • : cl 
körében felmerülnek: írj
roppant költ v, I
sés kiadásait, ;
takarékosság m I " 1 
érdekeit kellőit g i.i:

j hitelt szerezzen, s
csóvá tegye. '

Amellett, j
a biztosításba bel kte" , 
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kamatozók g h: ■'■■■■ i; I 
dászat és a kei ■- - ~ 

És pedig, ho 
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elérésében, — al ru! 
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nagyszerű btfo'y. 
azt mutogatni i- felörl-s 

Bogi tov:il>" - -»z j 
aágára mily [ólekony! 
azon körülmény, il:szc.: 
kelt a közvetlen 1

hatja a társulat ügi 1 
zeiről ellenőrizheti az 
azt ismét mindéi. .: u 
központokban k o
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dincim a neikui hogv ea
volna. 1

— Oh, ezzel az ördö
cm fogunk bírni, — je«
87 ike.

Debreczen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel.


